Beborr de controle n° 3 Classe : 4 °™ Sc exp;
Mahdia Mathématiques

Date : 28 /04 / 2011 Prof : Meddeb Tarak

Exercice n°i : (3pts)

Pour chacune des propositions suivantes, répondre par Vraie ou Faux sans justification.

P, : Lafonction x — In(Inx ) est définie sur 0, +oof .
. X L .
P, : La fonction X — X In[gj est une primitive sur ]0,+oo[ de la fonction x = Inx .
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P4 : La valeur moyenne sur [—1,1] de la fonction X > —====-——"estEégale a 0.
e

Exeircice n“2 : (7 pts)

-

L'espace * est rapporté a un repére orthonormé (038, k).
On considere les points A(1,1,0) et B(041,0).

1) a/ Déterminer les composantes duVecteur OA A OB.
b/ En déduire que les points-0, A et’Bidétérminent un plan P dont on donnera une équation
cartésienne.

c/ Soit 7 le cercle de.centre O et passant par A. Montrer que B appartienta v .

d/ Soit G le point de‘eoordonnées (¥§_—fj Montrer que G appartienta .
X =«
2) Soit A la_droitexdont une représentation paramétrique est : {y =—-a , a € IR.
Z=

Vérifierque:A est 'axe de 7.
3) Pour toutréel m; on considére 'ensemble S des points M(x,y z) tels que :
L2+y?+z2-2mx +2my —2mz —2=0.
a/‘NMontrer que, pour tout m € IR, S, est une sphere dont on précisera le centre I, et le
rayon R,, .
b/ Déterminer I'ensemble des points I,,, lorsque m décrit IR.
c/ Vérifier que, pourtoutm € IR, A€ S, .
d/ Déterminer l'intersection de S et le plan P.
4) Soit Q le plan dont une équation cartésienne est : x + 2y + z — 4/3 = 0.
a/ Vérifier que Q est perpendiculaire a P.
b/ Montrer que S est tangente a Q.
c/ On désigne par H le point de contact de S, et Q. Calculer la distance OH.
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Exercice n“3 : (10 pts)

A- Soit la fonction ¢ définie sur ]—1, +oo[ par : 2
X -
o (X)=——-2In(x +1). ,-”“\-\]
X +1 I - — :
. , . i ] o 7 1 2 3
La courbe T ci-contre est la représentation / N
graphique de ¢ dans un repére orthonormé / . \‘\\
o,i.7). ™~
1) Etablir le tableau de variations de ¢. ) ~~_

2) On désigne par a I'abscisse du point

d’intersection de I avec I'axe (0,7 ) autre que l'origine du repere.
Utiliser la courbe T pour déterminer le signe de ¢(x) suivantles/valeurside x.

In(x"+#1)

B- Soif f la fonction définie sur D =]—1,0[ U |0, +oo[ par {f (%)= :
X

1) a/ Calculer : Iir(r)[ f (x), Iir(rjli f (x) et Iirpf f (XD
b/ Montrer que : x"rP f (x)=0.

P(x)
X3

2) Montrerque: f ' (x)= pour-tout-x €\D.

0
3) On consideére l'intégrale < I = I e(O)dx .
a/ Donner une interprétation geemeétrique de cette intégrale.

b/ En remarquant-guex-@(X) = x °f '(x), montrer, en utilisant une intégration par parties

2
a4

= m —SL In(x +1)dx .

que : |

¢/ Veérifier quenlafonction : X — (X +1)In(x +1)—X est une primitive de la fonction :

Xi=In(X#1) .

0 o . —4a® -3a
d/ Montrer alors que : In(x +1)dx =— |, puisque: | =——  —~
/ que: [ In(x +1) S+ Puisg 2D
4) a/ Etablir le tableau de variations de f.
1
b/ Montrer que : f («) =————. Puis donner une valeur approchée de f («) en

20(a +1)
prenant o = —0,7 .

c/ Tracer " la courbe représentative de f dans un repére orthogonal (0,%u,7").
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